

Медведев остаётся? Что ждёт Россию в ближайшие шесть лет

11 апреля премьер-министр Дмитрий Медведев выступил в Госдуме с отчетом о работе правительства за шесть лет.

Несмотря на то, что в эти годы страна в очередной раз погрузилась в тяжелейший экономический кризис, отчет главы кабмина оказался очень оптимистичным. Оказывается, кризис мы пережили «благодаря точечным антикризисным мерам правительства». Что ж, сложно спорить с тем, что если и были какие-то меры, то они были исключительно точечными, никакого системного переустройства экономики сделано не было.

Говоря о росте экономики за шесть лет на 5%, премьер предположил не уточнять, что если этот шестилетний период и начинался за здравие, обеспечив прирост, то последующие события продемонстрировали необходимость структурного переустройства экономической системы. То, что теперь российскую экономику толкают вперед несырьевые отрасли – это лукавство, мы как находились в зависимости от рынков углеводородов, так и продолжаем весь бюджет выстраивать в зависимости от цен на нефть.

К тому же, премьер в принципе умолчал о последних событиях: падении акций российских компаний, очередном резком падении курса рубля. На фоне этих событий как-то не очень верится в оптимистичные заявления относительно самостоятельности и конкурентоспособности нашей экономики. Прошла ли она стресс-тест, как говорит глава правительства, или же все еще



находится в постоянном стрессе – на этот вопрос нам сегодня отвечают курсы валют.

Еще больше вопросов вызывает сообщение о том, что во время кризиса правительство «поддержало людей». Учитывая, что при постоянном росте цен и повышении тарифов реальные доходы широких слоев населения непрерывно падали и продолжают падать, премьер, вероятно, имел в виду не поддержку простых людей, а помощь банкирам и олигархам. Хотя в том, что их правительство никогда не бросит в беде, мы и так на днях убедились, когда власти рьяно начали обещать помочь олигархам, попавшим под санкции.

Вообще на социальной сфере нужно остановиться особо. Тут у нас, если верить Медведеву, победа за победой. А если внимательно вслушиваться в то, что он говорит – сплошные недоговорки.

Конечно же, не обошлось без традиционного расхваливания нашей демографической ситуации: за шесть лет выросла продолжительность жизни в стране. Это замечательно, но почему премьер решил оставить за кадром тот факт, что к концу этого шестилетнего периода смерт-

ность превысила рождаемость? На территории нашей огромной страны происходит постепенное вымирание населения. И немудрено, учитывая то, в какие условия людей загоняет правительство.

На следующее десятилетие поставлена новая цель – увеличить продолжительность жизни до 80 лет. Неясно, как правительство сочетает такие цели и свое отношение к пенсионерам. Недавно министр финансов заявил, что пора бы уже россиянам перестать надеяться на государство и самим думать о том, как жить в старости. В общем, наконец вслух описал реальную политику правительства по отношению к старшему поколению. После выступления Медведева можно окончательно убедиться в том, что не за горами и повышение пенсионного возраста.

В медицине у нас, оказывается, тоже не развал и деградация, а сплошные достижения. Тут премьер уже прямо-таки бьет по больному. Говорите, что построены новые перинатальные центры? Так обязательно нужно добавить, что одновременно закрываются роддома, и теперь женщинам нужно ехать за сотни километров, чтобы рожать. Модернизация, улучшение показателей в сфере здравоохранения? Попытались бы члены правительства попасть к профильным специалистам в районной поликлинике где-нибудь в провинции – узнали бы много нового и о модернизации, и о реальном состоянии медицины.

Еще один болезненный вопрос – жилищный. Расселение у нас идет семимильными шагами, если верить премьеру. Почему же семьи по 30-50 лет стоят в очереди на жилье, непонятно. Нужно срочно устроить членам кабмина экскурсию в бараки – в ужасные условия, где люди годами не могут дождаться положенного им по закону жилья. Благо и ехать далеко не надо, в Москве таких домов, к сожалению, тоже предостаточно.

Растущая доступность ипотеки – еще одна история на грани фантастики. Все упирается не только в высокие проценты, но и прежде всего в огромную долю бедного населения, буквально вынужденного выживать. Естественно, в бюджете на повышение МРОТ до более или менее нормальных значений денег нет.

Вообще формула «денег нет» стала универсальной: индексировать пенсии работающим пенсионерам «не хватало денег», исполнение «майских указов» столкнулось со сложной экономической ситуацией, на реальную борьбу с бедностью тоже не хватает средств.

При этом прогрессивную шкалу НДФЛ правительство вводить не собирается. Что, впрочем, ожидаемо от системы, где во время кризиса спасают не бедных, а сверхбогатых. Скорее можно ожидать повышения ставки НДФЛ для всех.

Упомянул премьер и о наших достижениях в шестилетний период и среди прочего – строительство космодрома «Восточный». Вот тут бы и остановиться поподробнее: сколько денег нахоровали, да так, что не хватало даже на зарплаты строителям. Вообще отчитаться бы кабинету министров о тех масштабах кор-

порции, которая процветала под его покровительством весь шестилетний период. Тут цифры были бы куда внушительнее данных об экономическом росте!

В целом, отчет премьер-министра в очередной раз продемонстрировал: действующее правительство не способно ни адекватно оценить ситуацию в мире и стране, ни должным образом реагировать на возникающие вызовы. Работу правительства в течение последних шести лет с их кризисом, выявившим все внутренние проблемы и противоречия российской экономики, падением уровня жизни населения, огромным количеством неразрешенных социальных вопросов, можно оценить только резко отрицательно. И все похвалы и оптимистичные отчеты об этом периоде выглядят крайне неуместно.

Поэтому сегодня возможно только одно решение – как можно скорее отправить в отставку действующее правительство и полностью поменять его состав. Стране нужно правительство народного доверия, сформированное из представителей разных политических сил, объединенных готовностью и способностью изменить ситуацию и наконец решить стоящие перед российским обществом проблемы.

В противном случае мы так и будем плыть по течению в ожидании высоких цен на нефть, а потом слушать неправдоподобные отчеты о своем прекрасном настоящем и будущем. Вот только такие отчеты хороши только для экранов телевизоров, в реальности же от пропагандистской картинки жить лучше не станет.

Благоустройство по-родственному?

В этом году в столице продолжится реализация программы «Моя улица». По данным плана-графика закупок мэрии Москвы, на благоустройство планируется потратить не менее 46,5 млрд рублей.

Как сообщает «Медуза», в связи с ЧМ-2018 и выборами мэра Москвы масштаб работ будет меньше, чем раньше, однако проходить они будут более интенсивно. В основном благоустроены будут переулки, дворы, а также парки за ТТК. Так, реконструируют Петровский Парк, Кусково, усадьбы Люблин и Воронцово, парк около Северного речного вокзала, создадут несколько новых: в Капотне, возле озера Черного в Некрасовке, на пустыре возле Курьяновской станции аэрации, где появится парк технических видов спорта.

Из крупных магистралей планируется реконструировать Остоженку и Бутырский Вал. В центре также перекопают

Рождественку, Лесную с прилегающими переулками, кварталы вокруг Киевского вокзала, переулки вдоль Смоленской набережной и переулки – между улицами Мясницкая, Покровка и Солянка. Закончат работы в переулках вокруг Пушкинского музея и на улицах, прилегающих к территории ВДНХ. Также приведут в порядок площади вокруг станций метро, где несколько лет назад были снесены торговые павильоны, – Улица 1905 года, Савёловская, Динамо. Также благоустроят скверы и дворы домов, расположенных вдоль Садового кольца, набережную в парке Горького, сделают новый вход в парк со стороны Ленинского проспекта.

По данным издания, в связи с ЧМ-2018 благоустройство в центральных районах приостановят с 10 июня по 20 июля.

За предыдущие семь лет на благоустройство общественных пространств Москвы, по подсчетам «Медузы», было потрачено 197,9 миллиарда рублей – и почти половину этих денег получили пять компаний. Крупнейший подрядчик –

компания, аффилированная с Павлом Тё, владельцем девелоперской компании Capital Group; за

время правления Сергея Собянина они выполнили

работы почти на 21,5 миллиарда рублей.

Еще 21,2 миллиарда получили структуры холдинга Ташир. Работы на сумму 15,4 миллиарда рублей выполнила малоизвестная компания «Агентство развития перспективных технологий». 11,4 миллиарда рублей получили связанные между собой компании, которыми владеют или управляют бывшие сотрудники холдинга УниверсСтройЛюкс (ликвидирован в 2015 году). Владельцем УниверсСтройЛюкс являлся Алексей Бирюков, младший брат вице-мэра Петра Бирюкова, курирующего благоустройство Москвы.



Новое – хорошо забытое старое

Год назад в Москве полным ходом реализовывались проекты по «благоустройству» столичного пространства. На них в ущерб социальным интересам жителей мегаполиса были направлены гигантские объемы финансовых ресурсов. При этом «благоустройство» ряда парковых территорий нанесло урон местному растительному и животному миру. В планах московских властей – проведение аналогичных экспериментов с метрополитеном.

Ожидается, что предстоящим летом объектами ремонтных работ станут фасады и переходы ряда станций метро (например, «Автозаводская», «Каширская», «Кузнецкий мост», «Спортивная», «Баррикадная», «Сокол» и т.д.). Предполагается облицевывать фасады керамическими, гранитными, мраморными плитками либо натуральным камнем, установить на лестницах гранитные пандусы, заменить двери и витражи в переходах и, конечно, организовать на объектах архитектурно-художественную подсветку.

Казалось бы, в первую очередь необходимо думать не о комфорте, а о выживании жителей Москвы, о приведении в нормальное состояние изношенной инфраструктуры столицы. Почему же всё происходит диаметрально противоположным образом? Во-первых, капитал лоббирует проекты, сущие ему барыши в краткосрочной перспективе. Во-вторых, нельзя исключить цели отмывания денег. На протяжении последних лет скандалов по части «распила» бюджета, коррупции в управленческом аппарате было немоверное количество. Об этом свидетельствует хотя бы то, что правоохранительные органы регулярно арестовывают чиновников, пойманых с поличным.